



Вчера в здании Администрации Президента состоялось второе заседание Национальной комиссии по вопросам демократии и гражданского общества при Президенте Республики Казахстан. В работе Национальной комиссии приняли участие депутаты Парламента РК, руководители центральных исполнительных органов и лидеры политических партий Казахстана, независимые эксперты и специалисты, а также представители ОБСЕ. Работу заседания открыл председатель Национальной комиссии Булат Утемуратов.

КОНСОЛИДАЦИЯ ОБЩЕСТВА – ПРОЦЕСС ОТВЕТСТВЕННЫЙ

Сакен АЙДАРОВ

Каждая политическая, экономическая или культурная система должна стремиться к поддержанию своей целостности. Консолидация общества предполагает высокий уровень его стабильности, способность к самосохранению. Значение консолидации общества состоит в том, чтобы объединять здравые силы для решения основных проблем. Благодаря внутренней стабильности Республика Казахстан сегодня является лидером среди стран СНГ по экономическому росту и улучшению качества жизни людей. Политическая система Казахстана функционирует достаточно уверенно, но всякая система должна находиться в непрерывном развитии, и передней возникает жесткий вопрос – как двигаться дальше.

Для создания более сбалансированной, максимально устойчивой и обладающей внутренними ресурсами для саморазвития политической системы необходимы структурные изменения. Политическая система в Казахстане, находящаяся в постоянном процессе развития, достигла этапа, когда последующие шаги в области демократических реформ требуют активного участия всех политических сил страны.

В повестку заседания Национальной комиссии, объединившей ведущие политические силы Казахстана, было вынесено пять вопросов:

- о предложениях к основным подходам и структуре проекта Государственной программы реформирования политической системы и развития гражданского общества (на 2005-2007 гг.), разработанный руководителем рабочей группы, председателем Партии патриотов Казахстана Г.Касымовым, а также проект Государственной программы реформирования политической системы Республики Казахстан, подготовленный в ини-



группы по децентрализации государственного управления и внедрению системы местного самоуправления;

- об усилении роли Парламента и расширении его контрольных функций;
- о судебном санкционировании ареста;
- о поэтапном введении института присяжных заседаний.

Руководители пяти рабочих групп проинформировали о проделанной работе и внесли свои предложения на рассмотрение Национальной комиссии.

По первому вопросу был заслушан проект Концепции Государственной программы реформирования политической системы и развития гражданского общества (на 2005-2007 гг.)

циативном порядке под руководством председателя партии "Руханият" Алтыншаха Джагановой.

Рабочая группа под руководством председателя Республиканской партии "Асар" Дариги Назарбаевой подготовила на рассмотрение Национальной комиссии предложения по разграничению полномочий между уровнями государственного управления и развитию системы местного самоуправления.

Рабочая группа под руководством председателя Казахстанской социал-демократической партии "Ауыл" Гани Калиева подготовила для рассмотрения предложения по третьему вопросу.

По четвертому вопросу предложения приготовила рабочая группа под руководством заместителя Национальной комиссии Берика Имашева.

Рабочая группа, руководимая председателем Демократической партии Казахстана Максутом Нарикбаевым, внесла на обсуждение Нацио-

нальной комиссии предложения по пятому вопросу.

По итогам заседания Национальной комиссии была проведена пресс-конференция. Заседание Национальной комиссии по вопросам демократии и гражданского общества при Президенте Республики Казахстан прошло в напряженном рабочем режиме. Поднимаемые рабочими группами вопросы обсуждались членами Национальной комиссии кропотливо и достаточно пристрастно, что свидетельствует не о разногласиях в работе членов комиссии, но о требовательности к себе и коллегам. Ответственность, возложенная на членов Национальной комиссии, весьма высока, и их профессиональный подход к важному, государственному значению

11. 11. 2005. - 15.00. - 0.1